

ग्रामीण क्षेत्रों में परिवार नियोजन कार्यक्रमों को विशेष प्राथमिकता

570. श्री रामचन्द्र विकल : क्या स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) क्या सरकार चालू वर्ष के दौरान ग्रामीण क्षेत्रों में परिवार नियोजन कार्यक्रमों को विशेष प्राथमिकता देने का विचार रखती है ; और

(ख) क्या सरकार ने इस संबंध में राज्य सरकारों के साथ कोई विचार विमर्श किया था ; यदि हां, तो उसका ब्यौरा क्या है ?

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय में राज्य मंत्री (श्रीमती मोहसिना किदवाई) :

(क) और (ख) परिवार कल्याण कार्यक्रम को शहरी और ग्रामीण दोनों क्षेत्रों में, एक प्राथमिकता प्राप्त कार्यक्रम के रूप में बढ़ावा दिया जा रहा है। इस कार्यक्रम की क्रियान्विति में सुधार लाने के लिए राज्यों/संघ आसित क्षेत्रों के साथ नियमित रूप से विचार-विमर्श किया जाता है।

रेल परियोजनाओं के लिए वित्तीय सहायता

571. श्री रामचन्द्र विकल : क्या रेल मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) क्या सरकार 1984-85 वर्ष के दौरान कुछ रेल परियोजनाओं को पूरा करने के लिए विदेशी सरकारों से वित्तीय सहायता लेने का विचार रखती है ; और ] ]

(ख) यदि हां, तो उसका ब्यौरा क्या है ?

रेल मंत्री (श्री ए० बी० ए० गनी खान चौधरी) : (क) इस समय किसी विदेशी सरकार से वित्तीय सहायता प्राप्त करने के लिए कोई रेल परियोजना विचाराधीन नहीं है।

(ख) प्रश्न नहीं उठता।

परिवार नियोजन कार्यक्रम के लिए राज्यों को निधियों का आवंटन

572. श्री रामचन्द्र विकल : क्या स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) 1984-85 के लिए परिवार नियोजन कार्यक्रम के लिए विभिन्न राज्यों को सरकार द्वारा कितनी राशि आवंटित की गई है, और प्रत्येक राज्य के लिए क्या लक्ष्य निर्धारित किये गये हैं ;

(ख) क्या सरकार ने इस कार्यक्रम के बारे में इस वर्ष कुछ विशिष्ट हिदायतें भी जारी की हैं ; और

(ग) यदि हां, तो उसका ब्यौरा क्या है ?

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय में राज्य मंत्री (श्रीमती मोहसिना किदवाई) : (क) से (ग) 1984-85 के दौरान परिवार कल्याण कार्यक्रम के अंतर्गत किए गए राज्यवार आवंटन और लक्ष्य संलग्न विवरण में दिए गए हैं। (नोचे देखिए) राज्यों को लक्ष्यों के बारे में सूचित करने के साथ-साथ इस बात पर बल दिया गया है कि प्रेरणात्मक कार्य तेज किए जाएं और लोगों को ये सेवाएं और अधिक कारगर ढंग से प्रदान की जाएं।